

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 14 (9128) СРЕДА, 22 февраля 2012 года

Выходит по средам и пятницам



**4 МАРТА
ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ**

Президент Российской Федерации
является Верховным Главнокомандующим
Вооруженными Силами Российской Федерации



До выборов
осталось
10
дней



Официально

О ценах

17 февраля министр конкурентной политики и тарифов области Николай Владимиров в режиме видеоконференции провел очередное заседание рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги.

По данным ценового мониторинга с 7 по 14 февраля текущего года в районах области уменьшились цены на пшено и яйцо куриное (-1%), увеличились - на соль, сахар и капусту свежую (1%). Наибольший рост цены на соль отмечен в Перемышльском и Износковском районах (на 6%-8%) - стоимость этого продукта в районной торговой сети составляет 10 руб./кг, при среднерегиональной цене 8,8 руб./кг. Самая высокая цена на соль в Ульяновском районе - 10,5 руб./кг.

Заместителям глав вышеназванных районов рекомендовано проанализировать причины роста цены на соль и принять меры к ее стабилизации.

По данным статистики на 13 февраля в магазинах Калуги в сравнении с соседними областными центрами минимальные цены отмечались на свинину, баранину, сыр, яйцо, печенье, хлеб из пшеничной муки 1 сорта, чай, муку, рис, крупу гречневую, пшено, яблоки. Максимальные - на говядину.

На региональном топливном рынке с 9 по 15 февраля розничные цены на нефтепродукты не менялись. ОАО «Калуга-нефтепродукт» снизило средний уровень оптовых цен на бензин до 7,5%.

По состоянию на 13 февраля в рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 4 место по бензину автомобильному (26,14 руб./л) и 11 место по дизельному топливу (27,83 руб./л).

В ходе заседания речь также шла о необходимости усиления контроля со стороны муниципальной власти за соблюдением антимонопольного законодательства на потребительском рынке и в сфере оказания услуг области, в частности за проведением технического осмотра автомобилей. Информацию о фактах нарушения следует направлять в Федеральную антимонопольную службу России по Калужской области.

**Управление
по работе со СМИ
администрации
губернатора области.
Официальная информация
доступна на сайте областной
администрации:
www.admobikaluga.ru**

ТИК информирует

Комиссии учатся

Сформированные участковые избирательные комиссии ведут работу согласно календарному плану избирательной кампании. Подготовка помещений для голосования, проверка списков избирателей, выдача откре-

пительных удостоверений - задачи первоочередной важности. Однако в работе каждой УИК возникает много различных вопросов, с которыми они обращаются в территориальную избирательную комиссию.

Председатель ТИК А. Е. Молчанов провел учебный семинар председателей и членов УИК, на котором были рассмотрены проблемные ситуации. Например, как быть, если открепительное удостоверение просит выдать гражданин, не зарегистрированный на территории избирательного участка и не проживающий здесь...

Или человек вообще нигде не прописан... Анатолий Егорович разъяснил действия избирательной комиссии в таких случаях.

Нужно заметить, что перед прежними выборами были своевременно розданы пособия для членов УИК - «Рабочий блокнот участковой избирательной комиссии». В нем в вопросах и ответах была опубликована полезная информация о подготовке и проведении выборов. В этот раз с выдачей «шпаргалки» для УИК подзадержались. А в нормативных документах вы-

нешней выборной кампании есть немало изменений. Несмотря на то, что председатели и члены избирательных комиссий в большинстве своем имеют опыт проведения выборов, им нужно усвоить много новой информации. В этом и помогают учебные семинары.

Одним из рассмотренных вопросов стали изменения в отчетной документации. Необходимые бланки комиссиям розданы.

Председатель ТИК А. Е. Молчанов обратил внимание членов участковых избирательных комиссий на новые условия работы. Имеется в виду установка камер видеонаблюдения в помещениях для голосования.

- Вас увидит вся страна, - пошутил Анатолий Егорович. А серьезно он предупредил комиссии, чтобы не отступали от заранее утвержденных схем размещения избирательных ящиков, кабин, столов со списками избирателей. Нужно также провести воспитательную работу с избирателями, чтобы они вели себя культурно. Так что видеоконференции будут способствовать не только гласности в ходе выборов, но и дисциплинируют жителей.

Также участники семинара получили информацию по работе с наблюдателями от политических партий, какие данные предоставляет УИК наблюдателям. Рассмотрены и другие вопросы.

Антонина АЛЕКСЕЕВА.



Член УИК № 616 Е. Буданова выдает открепительное удостоверение избирателю.

для УИК подзадержались. А в нормативных документах вы-

Мнение

Уверена, такой лидер в России есть

В преддверии выборов интерес к политике всегда возрастает, а в нынешнее время - особенно. И это здорово. Политическая активность граждан - хороший показатель того, что будущее России нам небезразлично. А выборы Президента - это выбор своего жизненного пути, будущего наших детей, достойной жизни наших стариков.

Я внимательно слежу за теледебатами, публикациями в СМИ, обсуждаю их с коллегами и, что еще ответственнее, отвечаю на вопросы детей: «А вы за кого будете голосовать?», «А почему?», «А что этот выбор дает нам, молодежи?» и т. д. Раздумываю над их вопросами, своими и отвечаю: «Я - за сильное и стабильное государство, за умного, знающего и порядочного лидера. Я - за лидера, который любит нашу Родину и наш народ». Уверена, такой лидер в России есть. - Лидер, который прекрасно знает экономическую и политическую ситуацию в

стране, положение нашего государства в мире. Не скрою, мне не все нравится в устройстве жизни в моей стране, но, присоединяясь к мысли великого поэта, хочу сказать, «что еще больше мне не нравится, когда это недовольство со мной разделяют иностранцы».

Поэтому я за руководителя страны, у которого есть уже опыт государственного управления - думающего, реального политика, вся энергия которого будет направлена на благо своих граждан.

И еще, чтобы потом не пенять и говорить о нечестных выборах, нужно прийти на избирательный участок и проголосовать, сделав достойный выбор.

А. ДАНИЛОВА,
директор МКОУ «СОШ №2»,
г. Спас-Деменск.

Отчеты в муниципальных образованиях

Развитие района в цифрах и фактах



На территории района зарегистрировано 216 предприятий и организаций, 151 инди-

видуальный предприниматель. Осуществляют деятельность 167 предприятий и организаций, действуют 30 структурных подразделений. Налоговый потенциал района ежегодно растет. За прошедший год организовано и зарегистрировано на территории района 3 предприятия и организации и 35 индивидуальных предпринимателей.

В бюджет муниципального района за 2011 год поступило доходов в сумме 271,8 млн. руб. - 158% к 2010 г.

Из них **собственные доходы** бюджета района составили 46,6 млн. руб. - 107% к 2010 г.,

в т. ч. **налоговые доходы** - 34,2 млн. руб., - и возросли на 10% к 2010 г.

неналоговые доходы - 12,3 млн. руб., что на уровне 2010 г.

В расчете на жителя **собственных доходов** получено 5758 руб. - 109% к 2010 г.

На территории района **газификация** осуществляется по двум областным программам «Газификация Калужской области на 2007-2016 годы» и «Социальное развитие села Калужской области до 2013 года». В 2011 году в сравнении с 2010 годом объемы работ по газификации района увеличены.

В 2011г. построена и введена котельная Дома ветеранов и проложено 5,6 км распределительных газовых сетей по городу. Газифицировано 14 улиц и переулков. Уровень газификации по городу составляет порядка 85%, по району - 25%.

В текущем году планируем завершить газификацию Спас-Деменска по четырем улицам (4 км), продолжить газификацию с. Чипляево, д. Ипоть, разработать проектно-сметную документацию на строительство газовой котельной Чипляевской школы.

Надеемся, что в 2012-2013 году будет построен межпоселковый газопровод от х. Новоалександровский - Буда - Любунь - Кузьминичи, осуществлена газификация деревень Стайки и Понизовье.

Одна из задач администрации - рациональное и эффективное использование бюджетных средств. Проведение закупок товаров, работ и услуг методом открытых торгов позволили **экономить 3 млн. 286 тыс. руб.** - 4,8% от общей суммы заключенных договоров и контрактов.

В отчетном году на конкурсной основе заключено **165 контрактов на сумму 81 млн. руб.** (2010г. - 280 контрактов - 12,4 млн. руб.). В структуре размещенных заказов 35% приходится на закупку продуктов питания, лекарственных средств, третья часть составляют работы по ремонту, благоустройству. В 2011 году было проведено 165 торгов (3 конкурса, 85 аукционов в электронной форме, 77 запросов котировок), на которые поданы 312 заявок.

Положительную практику размещения муниципального заказа через электронные аукционы администрация продолжит и в дальнейшем.

Одним из важных направлений деятельности администрации является организация работы по строительству, ремонту социально значимых объектов и коммунальной инфраструктуры.

Инвестиции в экономику и социальную сферу района составили 215 млн. руб. - 114% к 2010 г.

Общий объем выделяемых бюджетных средств (всех уровней) по целевым и адресным программам увеличился в сравнении с 2010 г. на 14% и составил 61 млн. руб., или 28% всех инвестиций.

В 2011 году введено **7055 кв. м жилья - 141% к 2010 г.** (задание - 5200 кв. м).

Из них 1349 кв. м, или 30 квартир - два 12-ти квартирных и один 6-ти квартирный дом в одном микрорайоне - построены для ветеранов ВОВ. Остальные 5706 кв. м - жилье индивидуальных застройщи-

ков. **Район активно участвует в федеральных и областных программах по обеспечению жильем различных категорий граждан.**

В настоящее время на въезде в город по программе **переселения из ветхого и аварийного жилья** ведется строительство двух 20-ти квартирных домов, которые будут сданы в мае текущего года. Подготовлены документы на продолжение уча-

стия района в данной программе в 2012

году и расселения жителей из проблемных домов в центре города.



Как сообщила в своем отчете за 2011 год перед депутатами и активом глава администрации СП «Деревня Теплово» И. А. Сергеева, его территория включает шестнадцать населенных пунктов, из них три деревни нежилые. По месту жительства зарегистрированы 289 человек, по месту пребывания - 60, больше всего их в деревне Супесок - 117. Трудоспособного населения - 181 человек, пенсионеров - 95, детей до 14 лет - 60, подростков от 15 до 18 лет - 13.

На 2011 год бюджет СП был утвержден по доходам в сумме 1291 тысяча рублей. Ирина Анатольевна рассказала присутствовавшим, как формировался и исполнялся главный финансовый документ. Общий фон поступления был весьма оптимистичным. Электричество имеется во всех населенных пунктах. В прошлом году по просьбе жителей и в целях пожарной безопасности были отключены бесхозные дома в деревнях Супесок, Б. Внегощи, Семеново. Газ сельчанам привозят в баллонах по мере необходимости. Что касается водоснабжения, то здесь по сравнению с другими поселениями положение гораздо лучше, например, в Буда водопровода нет, а жители деревни Теплово всегда пользуются водопроводной водой. Хотя, конечно, и с ним забот хватает. В прошлом году по договору с администрацией «Калугаоблводоканал» устранил утечку на водонапорной башне, отремонтировал три колонки, заменил насос в скважине. В населенных пунктах СП имеются 31 общественный колодец и 16 частных. Был отремонтирован колодец в деревне Супесок. На текущий год запланирован ремонт колодцев в деревнях Теплово и Морозово. По словам главы администрации, часть материалов на эти цели уже приобретена, заключен трудовой договор с бригадой.

Зимой на помощь сельчанам в расчистке дорог приходит три организации: ООО «Спас-Демен-

ПОГОВОРИМ О НАСУЩНОМ

Сельское поселение «Деревня Теплово» можно назвать пригородом Спас-Деменска. До центральной усадьбы - четыре километра, до деревни Супесок - рукой подать. Близость к городу имеет свои плюсы и минусы, но первых, конечно, больше. Поэтому, если сравнивать с другими поселениями района, и проблемы здесь незначительные.

ский мелиоратор», «СпасДор-Строй» и МУП «Благоустройство». Так что проблем и здесь нет.

Стоит также отметить, что лучше, чем в других поселениях, решены вопросы уличного освещения. В деревнях установлены двенадцать фонарей: в Теплове - четыре, в Б. Внегоща - три, в Морозове - два и по одному в Парфенове, Супеске, Семеново. Запланирована установка еще двух фонарей в д. Супесок.

В числе положительных нужно назвать и тот факт, что в Теплове имеется лучшая в районе баня с сауной и бассейном. Сюда по субботам приезжают помыться и попариться даже некоторые горожане. Для сравнения, в том же Чипляево, где населения в два раза больше, вопрос с баней до конца не решен.

С каждым населенным пунктом имеется сотовая связь, везде установлены и действуют таксофоны. На центральной усадьбе работает магазин, в отдельные деревни приезжает автолавка райпо. Сельчане отметили, что к качеству товаров у них претензий нет, а вот хлеб автолавка привозит черствый. Торговой организации следует обратить на это внимание. Нет у сельчан жалоб на деятельность ФАПа, СДК, библиотеки. Чего не хватает в сельском поселении, так это почты. Отсутствие почтового отделения создает большие неудобства. Там, где пригородные деревни обслуживают почтальоны, они разносят корреспонденцию по домам, а в Теплово ее доставляет курьер. Неред-

ко теряются газеты, журналы, квитанции на оплату услуг, а спросить не с кого. Присутствовавший на совещании заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никеев посоветовал решать этот вопрос на региональном уровне.

Внушает оптимизм ситуация по благоустройству. Как отметила глава администрации, многие жители поселения добросовестно относятся к проведению работ по санитарной очистке. Они своевременно окаживают траву, содержат в надлежащем санитарном состоянии свои усадьбы, им не надо даже напоминать об этом. Но есть и такие, которым приходится оформлять предписание с указанием срока исполнения. На территории социального-культурного центра летом посажены цветы, проходят субботники. Согласно договору МУП «Благоустройство» регулярно вывозит мусор из контейнеров. Это еще один плюс близости города. Запланировано дополнительно установить контейнеры в деревнях Супесок, Морозово, Теплово, Б. Внегощи. Однако жители посетовали, что горожане, которые любят отдыхать на территории их поселения, оставляют после себя мусор, организовывают несанкционированные свалки, это касается и тех, кто приезжает к ним за родниковой водой. Так, депутат С. В. Комракова рассказала, что жителям деревни Б. Внегощи нередко приходится очищать территорию вокруг источника, и, пользуясь случаем, попросила



через нашу газету обратиться к горожанам с просьбой быть аккуратнее, не оставлять после себя пустые бутылки, пакеты и другой мусор. Она по просьбе сельчан поинтересовалась у А. А. Никеева судьбой этого источника, так как к ним обращались с просьбой дать разрешение на строительство здесь мини-предприятия по розливу воды в емкости. Естественно, жители от подпий отказались, так как родник единственный источник, где они берут воду для приготовления пищи и на хозяйственные нужды. Его они берегут, как зеницу ока. Анатолий Андреевич заверил, что их волнения напрасны.

В связи с этим вопросом хочется отметить активную позицию депутата С. В. Комраковой. По всему видно, что Светлану Викторовну волнует жизнь сельчан. Она также обратилась с просьбой решить вопрос по автобусной остановке в деревне Б. Внегощи. А депутат А. А. Пелипенкова попросила, чтобы школьный автобус заезжал в д. Морозово, где живут пять школьников. Анатолий Андреевич ответил, что этот вопрос будет решать с заведующим отделом образования С. С. Жаровым. Еще одна народная избранница Г. В. Спирина затронула проблему ремонта дороги в д. Морозово и перехода

к колодцу в д. Супесок, куда тоже многие горожане приезжают за водой. Там нужно сделать настил, а также отремонтировать переход с улицы Приозерная на улицу Северная.

- Мне нравятся ваши вопросы, - ответил заместитель главы администрации. - Все они не абстрактные, а «точные», и задачи решаемы на уровне района и даже главы вашей администрации. А вот строительство дороги требует больших денежных вложений.

Большой интерес у присутствовавших вызвало сообщение А. А. Никеева о том, как развивается район, что в прошлом году наши ветераны Великой Отечественной войны получили более семи-десяти свидетельств на жилье, шесть сертификатов выдано молодым семьям на сумму более трех миллионов рублей, пятнадцать миллионов израсходовано на ремонт больницы и то, что в 2012-2013 годах на территории их поселения будет проведена газификация.

В ходе обсуждения доклада депутаты высказали свои замечания и предложения, задали вопросы участковому уполномоченному А. Н. Кириенкову. В частности говорилось и об усилении поддержки сельхозпроизводителей. Кстати, в прошлом году по ходатайству администрации сельского поселения две семьи получили субсидию на покупку коров, семь - получают компенсацию части затрат на приобретение коров для коров. Также отделом соцзащиты населения оказана материальная помощь семи многодетным семьям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Как подчеркнула И. А. Сергеева, все озвученные мнения будут обобщены и включены в план мероприятий по работе и благоустройству сельского поселения на 2012 год. С помощью самих сельчан многие насущные проблемы можно решить.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Уважаемые спасдеменцы!

Примите искренние поздравления с 23 февраля – Днем защитника Отечества! Этот праздничный день – особый в нашей истории. 23 февраля мы отдаем дань уважения и признательности российским воинам – тем, кто всегда берег и продолжает оберегать нашу Родину. Мы говорим слова благодарности и признательности ветеранам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, тем, кто сегодня служит на благо страны.

Защита своего дома, своей Отчизны – первейший долг, выполнение которого для каждого – дело чести. Именно поэтому 23 февраля все больше становится праздником общенародным, днем всех сильных, мужественных, твердых духом людей. Любого россиянина, находящегося ли он на боевом посту или занимается мирным делом – прежде всего Защитник своей Родины. И каждый своим трудом вносит вклад в преумножение богатства и славы великой России. В этот знаменательный день позвольте от всей души пожелать добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!



В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР
«Спас-Деменский район».
С. В. СМИРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые калужане и жители области!

Примите мои искренние поздравления с Днём защитника Отечества.

Ратный труд во все времена пользовался особым уважением в России. Самоотверженность и героизм наших солдат помогали стране выстоять в самые тяжелые периоды истории. Особая благодарность – ветеранам Великой Отечественной войны, всем воинам, служившим в горячих точках последних десятилетий.

Сегодня российская армия достойно продолжает летопись своей боевой славы. Многие калужане несут службу в рядах Вооруженных Сил, надёжно обеспечивая свободу и независимость Родины.

Уверен, что традиции патриотизма, готовности с честью выполнить свой воинский долг всегда будут жить и укрепляться в нашем обществе.

От души желаю всем защитникам Отечества успехов в нелёгкой военной службе, крепкого здоровья и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.



Калужская земля не раз оказывалась в эпицентре главных военных событий, которые решали судьбы народов. Особые даты в истории государства - Стояние на Угре 1480 года, Малоярославское сражение Отечественной войны 1812 года, оборона Ильинских рубежей во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Благодаря мужеству защитников Отечества эти сражения стали переломными и привели к разгрому врага.

Мы гордимся тем, что ратные подвиги многих наших земляков служат примером для последующих поколений россиян. Безусловно, среди них особое место принадлежит заслугам Маршала Победы Г. К. Жукова.

Многие наши земляки и сегодня с честью исполняют воинский долг в рядах российских Вооруженных Сил, обеспечивают безопасность страны и покой граждан.

От всей души поздравляем всех калужан с праздником. Желаем крепкого здоровья, мира, благополучия и счастья!

Депутаты Законодательного Собрания Калужской области.

Отслужи как надо и вернись!

Начальник отдела военного комиссариата Калужской области по Спас-Деменскому району А. В. Дувалин считает, что служба в армии для современного юноши не является таким сложным испытанием, как раньше. В отношении призывников делается все, чтобы этот период не выпадал из обычной жизни ребят: служат они всего год; направляют в ближайшие к месту проживания воинские части; в зависимости от образования подбирают специальность в армии; учитывают пожелания призывника, где он хочет служить.

Кроме этого срочнику теперь разрешается пользоваться сотовым телефоном, каждому до поступления в часть мы заводим банковскую карточку, на которую за период службы перечисляется его ежемесячное денежное довольствие, - поясняет Андрей Викторович и для полноты доводов приводит последний. Теперь в их дневном распорядке есть «тихий» час, регулярное увольнение и даже уборка в казармах производят гражданские лица. Прямо пионерский лагерь.

Но тут же переходит на серьезный тон.

Армия – это армия. Здесь должны быть дисциплина, четкое выполнение приказов, коллективизм и мужская дружба.

Сегодняшний призывник отличается полнотой и разносторонностью знаний, идеологической подготовкой. Этого требуют новая техническая оснащённость в войсках, компьютеризация процессов. Правда, и лопатой солдату иногда приходится поработать. В зависимости от ситуации.

По мнению опытного военнослужащего, спас-деменские ребята отличаются хорошей физической подготовкой, дисциплинированностью и сообразительностью.

«Я не видел еще ни одной нелицеприятной строчки в характеристиках командиров, которые привозят и обязаны предъявлять нам демобилизованные при постановке на учет. Надежные у нас ребята.

В последний осенний призыв район дал стране 11 бойцов, всего же на сегодняшний день службу проходят 40 военнослужащих по призыву и 2 контрактника (в ВДВ в Новороссийске и спецназе в Москве).

Как уже было отмечено, срочники попали в основном в Московский военный округ, в том числе в Калужскую область около 10 человек. Сергей Субботин, к примеру, служит в Президентском полку, Алексей Клетченков из Павлинова – в роте почетного караула. Туда особый отбор, но наши юноши достойно справились с этими особенностями.

Дальше всех от родного дома оказался Дмитрий Швырков – в Южном военном округе (Ставропольский край), и мы пожелаем ему удачи, выдержки, терпения, через сотни километров поддерживая его боевой дух и силу воли.

О том, что для наших юношей слово «защитник» ассоциируется с назначением в жизни, говорит и такой факт – многие хотят испытать себя в особых экстремальных ситуациях. Роман Жаров, например, пожелал служить только в ВДВ и попал в Тулу,

Максим Квасюк – в Военно-морской флот. Несмотря на рождение сына, дослуживает в десантных войсках Игорь Прасолов.

Накануне Дня защитника Отечества прошли первоначальную постановку на воинский учет ребята, которым в этом году исполнится 17 лет, 36 из них выдан первый воинский документ. Цель постановки – выяснить, сколько ребят призывного возраста могут пополнить ряды Вооруженных Сил от нашего района и определить для этого состояние их здоровья. Отрадно, что большинство поставленных на учет юношей признаны здоровыми, без ограничений к службе, то есть могут служить в любых войсках.

На следующий год и для них прозвучит труба, начиная отсчет важного для каждого защитника этапа в жизни – службы Отечества. Потому что они мужчины – сильная половина человечества.

Валентина ДМИТРИЕВА.



Верный воинской присяге рядовой Кирилл Власов честно и безукоризненно выполняет свой долг перед Родиной.

Никто не забыт

Несколько десятков лет продолжается дружба между Б. Х. Халикулаевым – руководителем телевизионного отряда краеведов-следопытов (ТОКС), заслуженным учителем Дагестана, и редакцией газеты «Новая жизнь». Далеки друг от друга Дагестан и Спас-Деменский район, но нас сближает подвиг советских воинов во время Великой Отечественной войны. Он вечен, как и память о всех защитниках Отечества.

В своих письмах Болотхан Халикулаев рассказывает о том, что их поисковый отряд выявляет один за другим эпизоды боев наших воинов с агрессорами фашистской Германии.

Интерес к нашему району на случаен. Дело в том, что немало дагестанцев воевали и погибли на спас-деменской земле. На кладбище в д. Пятницкое похоронены десять воинов, призванных на фронт из Дагестана. Все они погибли или умерли от ран в бою у деревни Ясная в августе 1943 года. Это М. Абдуллаев, А. Акаев, И. Ибрагимов, Х. Иналлов, З. Магомедов, Ш. Магомедов, А. Саидов (о нем спрашивал Халикулаев в последнем письме), Т. Султанов, М. Умаров, Г. Юнусов. В этой братской могиле покоится прах 418 воинов, из них 19 – неизвестных. Два воина, призванные из Дагестана, покоятся в Снопотской братс-

кой могиле – Н. Кислинский, который погиб в д. Чуваксино Спас-Деменского района 19 августа 1943 года, и И. Гайко, погибший 17 августа 1943 года в деревне Снопот.

Мы показали письмо Б. Х. Халикулаева главе администрации муниципального района В. А. Бузанову и ветерану Великой Отечественной войны В. И. Намову. В своем ответе они сообщили, что вышеназванные воины-дагестанцы внесены в Книгу памяти. Работу по увековечению памяти воинов, павших на спас-деменской земле, ведут главы администраций сельских поселений, Совет ветеранов, редакция газеты «Новая жизнь», школьники.

Жители нашего района свято чтят память погибших воинов в той жестокой битве за свободу нашей Родины. Многие из них потеряли своих дедов и отцов в

войне с фашистской Германией. Они охотно и с чувством благодарности посещают воинские захоронения, считают всех 16 390 воинов советской армии, павших на нашей земле, своими родными и близкими и никогда не забудут их великого подвига. К нам приезжают родственники погибших из других городов и республик.

В своем письме Б. Х. Халикулаев называет еще несколько воинов, погибших на нашей земле. Это Магомед Хизриевич Хизриев, уроженец с. Ашты, похороненный в деревне Соболи Спас-Деменского района, Павел Никитович Железняк, погибший в деревне Пятницкое, и Ахмет Гуйат, освобождавший деревню Матвеевщина. Для включения их в Книгу памяти и соответственно в список захоронений необходим официальный документ, которым является копия похоронного свидетельства.

По просьбе нашего давнего друга мы вышлем ему фотографии братских могил в Снопоте и Пятницком.

Слава и память воинам, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины, вечны.
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Поздравляем!

Уважаемую
Наталью Васильевну
ШЕСТАКОВУ
с юбилеем!
Пусть каждый день
приносит радость,
Успех в делах, уют
в семье,
Пусть не приходит
в гости старость,
Живи подольше
на земле!
Коллектив АЗС.

Любимую, дорогую
жену и маму
Наталью Васильевну
ШЕСТАКОВУ
с юбилеем!
Что нам подарить
тебе, не знаем,
Милый, дорогой наш
человек!
Пожелаем радости и
счастья,
Мира и удачи на твой век.
Чтобы сердце радостно
шептало,
Чтобы каждый день и
каждый миг
Приносил терпенье
и здоровье,
Старость и невзгоды -
унесил.
Милая, хорошая, родная,
По моей щеке бежит
слеза.

Долгих-долгих лет тебе,
желаем,
И пускай не старится
душа!
Муж, дети.

Дорогую, любимую
Ольгу Александровну
БАЛЯСНИКОВУ
с юбилеем!
Сегодня день рожденья твой,
Дай Бог тебе хорошего
здоровья.
Пусть в очаге твоём
ютится лишь покой,
Согретый счастьем,
радостью, любовью!
Желаем жить без грусти
и печали
И счастье как ромашки
собирать,
Чтоб трудности тебя
не огорчали,
Всю жизнь смеяться и
не тосковать.
Родные.

Клюю «Ветеран» сердечно
поздравляет
Галину Васильевну
БОЛОТЕНКОВУ
с юбилеем!
Желаем радости всегда
И настроенья бодрого,
Не знать печали никогда,
А в жизни - всего доброго!



Поэтической строкой



Село родное

(Посвящается
х. Новоалександровский)

Люблю тебя, село родное,
Твои раздолье и дома.
Болевы извилистое русло,
В кустах зеленых берега.
Красиво ты в любое время,
Будь это осень иль весна,
Иль лето жаркое с покосом,
Иль даже лютая зима.
Село родное так прекрасно,
Любая стать ему к лицу:
И шапки снежные на крышах,
Березы русские в снегу.
А уж весна – предмет
особый,
Не описать ее красы,
Густые заросли черемух,
Жасмин, шиповника кусты.
А соловьи весною в роще
На все лады пленяют слух,
А выйдешь утром на полянку,
От красоты захватит дух.
В селе ведь раньше
шумно было:

Чуть свет, горланят петухи,
А заскрипят ворота –
Значит, уж гонят стадо
пастухи.
За ними следом шум и гомон,
И слышен смех издалека –
То шел народ к цехам рабочим,
Чтобы занять свои места.

Любимый сердцу уголок

У каждого человека обязательно есть место, ко-
торое ему очень дорого. А у меня их оказалось це-
лых три. Они мне одинаково дороги, поэтому я им
посвятила свои стихи.



А тут бегут детишки
в школу
Веселой, шумною гурьбой,
Они начнут свой день учебный
С улыбкой, шуткой и
борьбой.
Теперь все это попритихло,
Не слышны шум и гул машин.
Но ты живешь, село родное,
Как равноправный гражданин.
Придет весна, с весною снова

Наполнятся людьми дома,
Приедут дачники на лето,
И закипит тут жизнь села.
Пока струится жизнь
надеждой,
Село живет и не умрет.
Вернется все к нему, как
прежде,
Вот в это верит наш народ.
М. ПАВЛОВА,
х. Новоалександровский.

Сторонка родная

Давно не бывал на родной я сторонке,
Где детство и юность прошли как во сне.
Мне снится деревня по имени Горки –
При долгой разлуке приехал к тебе.
И вот я шагаю тропинкой лесною,
Не сразу родные места узнаю:
Где рожь колосилась сплошной стеною,
Сейчас что творится – понять не могу.
Дороги, тропинки... - как все изменилось.
За речкой вдали показались дома.
Бурьяном заросшим она покосилась,
Стоит сиротливо деревня моя.
Отчетливо вижу знакомые крыши,
Там ветер гуляет в разбитом окне.
Родных шагов мамы уже я не слышу,
Как раньше она выходила ко мне.
Тебя не забыть мне, сторонка родная,
А годы проходят, возврата им нет.
Но верю, что вместе с тобой, дорогая,
Не раз еще встретим желанный рассвет!

С. ВОРОЖЕЕВ,
с. Павлиново.

Ветераны поют – сердце трогает

В зал ступает мелодия строгая,
Под которую даже встают,
Ветераны поют – сердце трогает,
Поседевшие люди поют.
Нервы собраны, плечи расправлены,
В кулаках сжата сила людей,
А созвучья на ноты поставлены,
Чтобы песня была нам родней.
Ветераны поют – сердце трогает,
Может, кто-то уронит слезу,
Вспомнив жизнь непростую,
Убогую, что всегда как бельмо на глазу.
За годами и юность далекая
Отзывается в судьбах болейней,
Но ведь нота по песне высокая
Нам напомнит, что сердцу родней.
Нет, их жизнь не сломала убогая,
Раз от пения в зале встают.
Песня каждого ласкою трогает.
Почему? Ветераны поют.

В. МОЖАЕВ.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ автомобиль
«Форд-Фокус, 2006 г. в., тел.
8-920-875-82-23.

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21074»,
2008 г. в., тел. 8-910-518-43-90.

РЕАЛИЗУЕМ недорого сено с
доставкой и складированием,
тел. 8-903-812-55-55, 8-920-092-
01-99.

СДАЕТСЯ квартира, тел. 8-
910-609-51-07.

УСЛУГИ экскаватора-по-
грузчика, тел. 8-920-092-01-
99, 8-985-928-89-91.

РЕМОНТ одежды, тел. 8-910-
919-01-08.

РЕМОНТ обуви на рынке, тел.
8-915-895-53-87.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ работникам служ-
бы «Ритуал», лично И. Н. Илларионову, Е. С. Фомкиной, В. П.
Гудковой, семьям Самойловых, Волковых, Марфутовых, а так-
же родственникам, друзьям и знакомым, кто оказал мораль-
ную и материальную поддержку в трудные для нас дни - похоро-
нах нашего горячо любимого мужа и отца Петракова Виктора
Александровича.

Родные.

Вниманию читателей и подписчиков

«Новой жизни»!

В связи с праздничными днями
следующий номер газеты выйдет
25 ФЕВРАЛЯ.

29 февраля ДЕНЬ ДОНОРА

адрес:
Спас-Деменская ЦРБ
(поликлиника).
оплата - 432 руб.

Геодезическая фирма
ООО «Геострой»
проводит
межевание
земельных участков,
тел. 8-910-864-47-67.

В Спас-Деменское почтовое отделение
СРОЧНО требуется ПОЧТАЛЬОН,
тел. 2-24-63.

Территория

Распространяется и на жилые дома

Решением Городской Думы
городского поселения «Город
Спас-Деменск» от 13 февраля
2012 года были внесены до-
полнения в Правила благоу-
стройства, действующие на тер-
ритории ГП. Изменения косну-
лись пункта 3.10.6 о содержа-
нии в чистоте и состоянии, ис-
ключающем их преждевре-
менный износ и разрушение,
зданий, сооружений и произ-
ведений монументального ис-
кусства. Теперь это относится
и к жилым домам.

Владельцы жилых зданий
несут ответственность за со-
держание фасадов зданий в
должном порядке. Поврежде-
ния облицовки, штукатурки,
кладки, внешних элементов

должны своевременно устра-
няться. Также собственники
домов ответственны за нали-
чие адресных реквизитов и их
содержание в чистоте и ис-
правном состоянии.

Согласно Закону «Об адми-
нистративной ответственности
за правонарушения в сфере
благоустройства населенных
пунктов Калужской области»
**несоблюдение правил бла-
гоустройства влечет за со-
бой штраф в размере пять
тысяч рублей.** Чтобы избе-
жать наказания, владельцы
домов должны своевременно
проводить покраску фасадов,
ремонт наружных элементов
зданий и другие работы.

рушителей порядка на ули-
цах и во дворах. Вынесены
постановления, наложены
штрафы в соответствии с дей-
ствующим законодатель-
ством в сфере благоустрой-
ства.

В зимнее время основное
внимание уделяется уборке
снега и ледовых образова-
ний, борьбе с гололедом. Ча-
сто отмечаются такие наруше-
ния, как размещение транс-
порта на прилегающих терри-
ториях, а также хранение
дров в течение длительного
периода. Напомню, что по
правилам благоустройства
завезенное топливо должно
быть убрано в течение семи
суток. Это касается и сель-
ских населенных пунктов.

Нарушители наказаны

С начала 2012 года состав-
лены семь протоколов на на-

Л. ЛОБАНОВА,
эксперт ТО № 5
управления
административно-
технического контроля.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая
организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и
администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по
надзору в сфере связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических
проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640,
г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.
Тираж 1917. Заказ Подписано в печать 20.02.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.